כיצד נחשב את המרחק שעובר גוף בנפילה חפשית 

איך מחשבים מרחק  שעובר גוף הנע במישור במהירות קבועה?

נניח שאנחנו נוסעים במשך  שעתיים במכונית הנוסעת במהירות קבועה של  100 קמ"/שעה. מהו המרחק שנעבור?




  ק"מ 200=  = 100 *2המרחק

כלומר מרחק [דרך]  ניתן להציג בביטוי: S=V*t   
 S – מרחק 

 V – מהירות

 t -  זמן

נחזור אל הסכמה המתארת נפילה חפשית :
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        בנפילה חפשית כזכור, גוף נופל בתאוצה      קבועה [תאוצת כבידה]  השווה ל – 10 מ/שניה2      ללא קשר למסה שלו.

        זה אומר שבכל שניה במהלך הנפילה, המהירות      גדלה ב – 10 מ/שניה – ראו באיור.                          מסיבה זו, המרחק שעובר הגוף בכל  שניה איננו קבוע והוא גדול יותר מהמרחק בשניה שלפני כן – ראו באיור. 

האם נוכל לחשב את המרחקים האלה בעזרת הנוסחה שרשמנו למעלה?

התשובה היא לא – מאחר שהמהירות איננה קבועה כמו זו של המכונית.

איך אם כן ניתן לחשב את המרחקים בנפילה חפשית?

נאמר שאנו רוצים לחשב את המרחק שעובר הכדור המושלך ע"י הילדה בנקודה שבין   2 שניות נפילה לבין 3 שניות נפילה –  המהירות של הכדור בנקודת 2 השניות היא  20 מ/שניה [ראו באיור]  והיא הולכת ועולה ל-3 מ/שניה בנקודת 3 שניות הנפילה. 

נוכל לחשב את המרחק אם נתייחס אל המהירות הממוצעת בין שתי הנקודות – 





V=V/2=[20+30]/2 =25                                                     

עתה נציב בנוסחת הדרך:







S=V*t




  25 מטר   =  25*1   = 

כלומר המרחק שעובר הגוף הנופל בין השניה ה – 2  לשניה ה – 3 הוא 25 מטר.         
ראו באיור:
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מטלה: 

 חשבו את  הדרך שיעבור הכדור באיור  מרגע הנפילה עד לשניה השישית לנפילה.

פרטו את דרך החישוב:


                   

          


                                                                                                בהצלחה! ולי 

מ/שניה








